

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 150 (2094)
Пятница
27 июня
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Передовая „Правды“ за 26 июня 1941 г.

НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ. ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ.

Вдоль всей советской границы, от Белого до Черного моря, идут упорные, жестокие бои с коварным и злобным врагом, вероломно нарушившим свои обязательства и вторгшимся на советскую землю. Враг сосредоточил на нашей границе громадные силы, мобилизовал своих послушных холопов-румынских бояр и финских белогвардейцев.

Фашистские захватчики хотели застигнуть советский народ врасплох, нанести ему неожиданный, молниеносный удар. Они просчитались. Советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой отчизны. Красная Армия ответила на удар врага встречным ударом. Скупые, но выразительные советские сводки с фронта с достаточной убедительностью говорят о том, как метко разит врага наша артиллерия. С каким бесстрашным мужеством сражаются наши сталинские соколы-советские летчики, наша железная пехота, наши танкисты.

Это только начало. Подлый враг еще узнает всю неизмеримую силу могучего советского удара, ибо на борьбу поднялся весь многомиллионный советский народ, воодушевленный пламенной любовью к своей прекрасной родине. Враг узнает грозную всеокрушающую силу гнева советского народа. С лютой, не истребимой ненавистью к зарвавшимся поджигателям войны бьются на фронте доблестные полки Красной Армии. Их уверенность в победе непоколебима, ибо они знают, как знает весь советский народ, что наше дело правое, что наша война—война самая справедливая, война за нашу родину, за нашу честь и свободу.

Советский народ не хотел войны. Он твердо соблюдал свои обязательства, он упорно и настойчиво, с неослабным терпением отстаивал свою миролюбивую политику. Фашисты навязали нам эту войну. Они бросили нам вызов. Этот вызов принят. Советский народ ответил на него великой отечественной войной, которая не будет окончена до тех пор, пока враг не будет сокрушен и уничтожен.

Не в первый раз вторгаются враги на нашу землю. История русского народа ярко свидетельствует о том, что в минуты опасности с особой силой проявляется величие и непоколебимое мужество сынов нашей родины. Не знает история примеров, когда бы захватчикам удалось сломить волю нашего свободолюбивого, храброго народа. И если германские фашисты забыли историю, то мы ее им напомним. Напомним, как жестоко были биты их праро-

дители—ливонские «псы—рыцари». Мы напомним, что первым напал на только что возникшую молодую советскую республику вооруженный до зубов германский империализм. Мы напомним, что именно тогда «под Нарвой и Псковом немецким оккупантам был дан решительный отпор. Их продвижение на Петроград было приостановлено. День отпора войскам германского империализма—23 февраля—стал днем рождения молодой Красной Армии («Краткий курс истории ВКП(б)»)

Молодая Красная Армия сумела дать отпор вооруженным до зубов германским полчищам, потому, что она боролась за правое дело. Она с честью вышла из испытания в неравном бою. Сейчас нет и речи о неравном бое. Советская держава может противопоставить германскому фашизму такую армию, такую могучую силу, которая испепелит и уничтожит фашистские орды.

Мы знаем и не забываем ни на одну минуту, что враг силен, что он собрал для удара все свои силы, мобилизовал все свои ресурсы. Бой будет труден. Впереди много испытаний, много лишений, много жертв, но мы идем смело на все испытания, ибо мы защищаем правое дело. На нашей стороне не только вооруженная сила, не уступающая, а превосходящая вооруженную силу германского фашизма, но и сочувствие всех порабожденных Гитлером народов, сочувствие всего передового человечества. Ибо наша война несет угнетенным народам национальное освобождение, национальное возрождение.

Ряд европейских стран томится под пятой жестоких фашистских поработителей. Германский фашизм создал зверский режим беспощадного террора, бесстыдного грабежа, неслыханного гнета, физического истребления малых народов, да и всех народов, которые фашисты относят к «низшей расе». Этот режим Гитлер в издевку называет «новым порядком» в Европе.

Не раз в припадке откровенности Гитлер заявлял о том, что его целью является создать правящую касту в самой Германии, подчинив воле этой клики всю страну и все народы Европы, а затем всего мира. Гитлер не раз заявлял, что он не признает равенства между народами, что все народы должны быть подчинены германскому фашизму, который «призван дать миру новый класс господ».

Программа ясная, что и говорить: разделить германский народ на господ и рабов, фашистским господам подчинить все другие народы, превратив

их в послушных рабов германского фашизма. Эту программу Гитлер осуществляет, устанавливая пресловутый «новый порядок» в Европе. Он разоряет Голландию, Бельгию, Данию, Норвегию, Францию, он устанавливает драконовские законы фашистского террора во всех оккупированных германскими войсками странах, он физически истребляет чешский, польский, сербский, греческий народы. А те народы, которые выданы на съедение германскому фашизму их безумными правителями, примкнувшими к «новому порядку», Гитлер превращает в своих вассалов, в своих послушных рабов. Муссолини мобилизует для него рабочую силу, генерал Антонеску поставляет ему пушечное мясо, белофинские правители предоставляют ему территорию в качестве плацдарма войны против СССР. Во всех этих государствах царит такая же нищета, такой же террор, как и в самой Германии, как и в оккупированных германским фашизмом странах.

Теперь Гитлер протянул свои жадные лапы к советской земле. Он бросил свои полчища на наши границы. Его воспаленный мозг слепят богатства советской земли. За счет советских ресурсов, за счет обилия, созданного трудом миллионов советских людей, хочет он пополнить свои изрядно истощившиеся запасы. Он хочет отнять землю у наших колхозников, он хочет разрушить наши города, забрать наши фабрики и заводы.

Никогда этому не бывать! Любовь к родине зажгла священную ненависть сердца советских людей. Неумолимым испепеляющим пламенем будет гореть эта священная ненависть до тех пор, пока не будет раздвлена отвратительная фашистская гадина. Сплоченный, как никогда, объединенный вокруг любимой большевистской партии, вокруг великого вождя народов товарища Сталина, советский народ удесятрит, увеличит во сто крат усилия, чтобы грудью отстоять свою родину, чтобы раздавить и уничтожить подлого врага.

Советский народ поднялся на великую отечественную войну. На нашем знамени начертаны слова; за родину, за честь, за свободу, за Сталина! Под этим знаменем мы победим, ибо наше дело правое!



В Наркоминделе

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с.г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Турецкое посольство имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».



Будь горд,
Будь рад

Стать
Красноармейцем в ряд!

Рисунок В. Иванова

Фотохроника ТАСС.

Многолюдный митинг

Больше тысячи человек собралось вчера на митинг, посвященный проходам военнообязанных в доблестную Красную Армию.

Выступая с приветствием от районного комитета ВКП(б) секретарь райкома тов. Серов сказал:

— Коварный враг напал на нашу родную землю, думая победить нашу страну, но он просчитался. Советский народ поднялся, как один человек, на борьбу за свою родину, за честь, за свободу. Первые дни отечественной войны показали на сколько сильна наша Красная Армия, насколько сплочен наш народ вокруг партии Ленина—Сталина.

Народ надеется на вас,— говорит тов. Серов, обращаясь к уезжающим на фронт,— что вы честно, как подобает гражданам великой страны, постойте за свое отечество, за свой народ. Надеемся, что вы скоро снова вернетесь в свои колхозы, предприятия и учреждения, победителями, овеянные славой.

Депутат Верховного Совета РСФСР—председатель исполкома райсовета тов. Рагузова заверила призванных бойцов Красной Армии, что оставшиеся здесь рабочие, колхозники и интеллигенция будут всеми силами крепить тыл, помогать славным воинам страны социализма.

— Наше дело правое,— говорит выступающий с ответным словом младший командир—участник боев с белофинами тов. Опитков,—враг будет разбит. Победа будет за нами. Настал решающий час борьбы с подлыми фашистами.

Отправляясь на фронт, мы клянемся, что с именем великого Сталина ринемся в бой, за широкие колхозные поля, за свои фабрики и заводы, за счастье русского народа за отечество трудящихся—оплот мира и счастья народного.

Мы сумеем разгромить и уничтожить оголтелых разбойников.

Выступил на митинге товарищ Кошечев—младший командир Красной Армии. Заканчивая свою речь он заявил:

Даем слово, что враг будет бит. Он посягнул на нашу священную землю и в этой борьбе найдет себе могилу. Я призываю вас, товарищи колхозники, рабочие и интеллигенция крепить тыл. По-большевистски готовьтесь к уборке урожая, собирайте больше хлеба, укрепляйте оборону страны. Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш могучий Советский Союз, населенный народом, побеждающим любого врага.

А. АЛАДЬИН.

Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей. Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, и его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировали Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской гра-

нице заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбивали за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбивали 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбивали 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взяты в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потерял один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрившись к вражескому разведчику

— мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с доками. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удерживал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кюшель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

Женщины и девушки на трактор, на комбайн

Услышав о бандитском налете кровожадных фашистов на нашу родную землю, ранее уходившие по каким-либо причинам с работы трактористов и комбайнеров в Княгининской МТС сейчас 15 человек вновь вернулись к машинам. Приступили к работе шесть девушек и женщин. Вот их имена — Сдобнова Ираида — комбайнер, Кузьмина Фея — комбайнер, Рябинина Мария — трактористка, Петрова София — помощник комбайнера, Толикина Мария — помощник комбайнера и Шанина Евдокия — трактористка.

Муж Феи Кузьминой пошел на фронт сражаться с озверевшими хищниками, а она, сознавая свой долг перед родиной, желает самоотверженно укреплять тыл, убирать богатый урожай. Благодарный поступок!

— Я сознаю всю ответственность перед страной, — заявила трактористка т. Шанина, — поэтому выхожу работать на тракторе. У меня есть ребенок, но это не мешает делу. Я призываю всех женщин и девушек,

оставивших ранее работу в МТС, вернуться на комбайн, на трактор. Этого требует социалистическое государство рабочих и крестьян.

Чувство советского патриота, охватило всех трудящихся. Каждый помогает родине в выполнении боевой задачи — разгромить германский фашизм. Замечательные образцы показали и работники нашей МТС. Так, например, трактористы т.т. Королев и Тихонов взялись обучать овладению трактором девушек из Вадского и Драчхинского колхозов. Пример, достойный подражания.

Пусть знает подлый и коварный враг, что советский народ, сплоченный воедино вокруг большевистской партии, советского правительства и великого вождя всего трудящегося человечества — л ю б и м о г о Сталина. Пусть знает проклятая гитлеровщина, что напад на Советский Союз, она обретет себе могилу. Фашизм будет стерт с лица земли!

И. БЕБНЕВ.

Обеспечим скот хорошими кормами

Фашистская нечисть, подобная злой гадюке, бандой ринулась на нашу землю. Зазнавшаяся гитлеровщина думала ночным разбоем запугать наш народ, создать в стране панику. Забыли кровожадные шакалы, что трудящиеся страны социализма крепко сплочены вокруг партии Ленина — Сталина и не боятся никаких угроз.

Наоборот, народ еще энергичнее взялся за работу на оборону страны, на укрепление Красной Армии. Члены сельхозартели «Новая жизнь» (Спирино) работают дружно. Выполняя постановление Правительства «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», мы подвели неплохие итоги. У нас имеется 100 гектаров клевера, из которых 65 пойдут на

сено. Виды на урожай клевера хорошие. Немало сена получим с 60 гектаров лугов. Укосные угодья в этом году мы расширили на 17 гектаров. Произвели посев смешанных трав. С этой площади ожидается богатый урожай.

Из сочных кормов посеяно 4 гектара кормовой свеклы и 0,7 га картофеля на прифермском участке. За счет дикорастущих трав большое количество корма будет заложено в силос.

Обеспечим скот кормами. Будем и дальше развивать животноводство, уберем урожай без малейших потерь, чтобы еще крепче был наш тыл, еще могущественнее Красная Армия, которая, несомненно, победит врага и уничтожит его.

И. ТАРАСОВ.

Письмо братьям

В редакцию поступила копия письма молодого патриота родины А. Макарова работника животноводства из М. Мурашкинского колхоза имени Кирова. У него два брата — Иван и Лазарь находятся в Красной Армии. Вот, что пишет подросток братьям-бойцам.

Я ваш младший брат, 22 июня услышал по радио выступление Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных дел товарища Молотова. Узнав, что кровожадная, гитлеровская, фашистская банда напала на нашу цветущую родину, в сердце моем вспыхнула злость, ненависть к этим ночным разбойникам. Захватив и опустошив всю западную Европу, ненасытный Гитлер захотел напасть на нашу землю.

Дорогие братья, я обращаюсь к вам с просьбой — до последней капли крови биться с этим коварным хищником, до последнего дыхания защищать нашу любимую родину, где расцветает радостная жизнь. Разбейте головы зазнавшихся фашистских провокаторов, чтобы слово фашизм больше не существовало на земле.

Если потребуются, то и я пойду помогать нашей Красной Армии, буду вместе с вами биться за родину и народ. Сейчас же я здесь, в тылу, буду честно выполнять свое дело, помня, что тем самым я укрепляю обороноспособность страны.

С приветом ваш брат

А. МАКАРОВ.

Повысим урожай, укрепим мощь страны

Условия погоды этого года дают возможность вырастить обильный урожай. Сейчас требуется провести большую работу по уходу за посевами, все силы направить на прополку их от сорняков. Вся сорная растительность на полях должна быть уничтожена.

Семенным участкам, как золотому фонду семенного материала, должно быть уделено особое внимание и забота. Посевы озимой пшеницы надо очистить от примесей ржи, а семенники клевера прополоть от всех сорняков и особенно от трудноотделимых. Работу на

прополке надо организовать звеньями и индивидуально.

В большинстве колхозов, в связи с военными событиями, колхозники широко развертывают прополочные работы. Усиленно пропалывают посевы в Карабатовском сельсовете. Но там есть один существенный недостаток — работают колхозники скопом.

Однако, отдельные руководители колхозов плохо учитывают создавшееся положение, слабо организуют и мобилизуют колхозников на борьбу за высокий урожай. В Андрейкове и

Ивановке еще не приступили к прополке яровых посевов.

На провокационные замыслы фашистских правителей, трудящиеся нашей страны отвечают массовым подъемом производительности труда. Этот подъем развертывается и в колхозах. В ответ на гнусные происки врага надо всяческими способами повышать урожай, тем самым укреплять тыл нашей страны, мощь Красной Армии.

Е. КУРИНОВА,
агроном.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно заниматься воспитанием кандидатов в члены партии

Большинство партийных организаций после решения ЦК ВКП(б) «Об устранении недостатков руководства в местных партийных организациях в деле приема новых членов в ВКП(б)» работу по приему в партию значительно улучшили, заявления о вступлении в партию обсуждают более вдумчиво, всесторонне, без торопливости. Но это еще не все. До сих пор неудовлетворительно идет работа с вновь принятыми в партию.

В некоторых парторганизациях района имеются налицо такие факты. Растят беспартийного товарища, проявляют о нем постоянную заботу, интересуются его производственной деятельностью, помогают в идейно-политическом воспитании, дают сильные партийные поручения. И все это только до его приема и утверждения решения первичной парторганизации и бюро райкома ВКП(б). А как приняли, об этом человеке забывают. Ни секретарь парторганизации, ни рекомендующие, ни остальные старшие товарищи — коммунисты о новичке, о его дальнейшей судьбе не беспокоятся.

Центральный Комитет ВКП(б) указал, что крупнейшим недостатком в работе по приему в партию является то, что «парторганизации, приняв значительное количество новых людей в партию, в то же время не проявляют заботы об их большевистском воспитании и не вовлекают их в активную партийную жизнь. Прохождение кандидатами стаж не используется для проверки на практической работе политических и деловых качеств кандидата. Тем самым, кандидатский стаж зачастую превращается в пустую формальность».

Пример такого отношения к

кандидатам можно привести из жизни Ивановской I, Яковлевской и Княгининской территориальных парторганизаций. Там, разговаривая о воспитании кандидатов, проходят иногда мимо нарушений партийных требований партийной дисциплины. Подчас кандидаты пропускают партийные собрания, запаздывают с уплатой членских взносов, а парторганизации, их секретари на это своевременно не реагируют. Иногда ограничиваются отметкой о неявке в протоколе (Ивановская I парторганизация). Но ведь только этим человека не исправишь и от дальнейших нарушений не предостережешь. Лучше было бы с человеком побеседовать, напомнить о требованиях устава партии, привести в пример образцового дисциплинированного коммуниста.

В Яковлевскую парторганизацию встал на учет кандидат в члены ВКП(б) т. Тюрмин, приехавший из Красной Армии. Человек должен быть дисциплинирован. Поскольку его коммунисты еще мало знают, он тем более должен проявить свою аккуратность во всей партийной и производственной работе, дабы готовить себя к приему в члены ВКП(б). Опустив парторганизация этот случай, не вытаски его из производственной работы, (он работает продавцом в магазине), в которую он односторонне и отчасти бесполезно замкнулся, т. Тюрмин может не осознать свой порочный поступок и совершить второй.

Кандидат в члены партии т. Шанин из той же парторганизации не изучает «Краткий курс истории ВКП(б)», а старый коммунист т. Емельянова с ним ежедневно видится и никогда не побеседует. Тов. Шанин участник боев с белофин-

нами, замечательно работал по реализации займа и хотя большой, но поехал на строительство дороги — в нем воспитаны хорошие качества, но их надо развивать. Это дело самого т. Шанина и парторганизации.

Выступая на пленуме райкома ВКП(б) 15 июня, секретарь Ивановской I парторганизации т. Грачев правильно сказал, что не всегда члены партии подают хороший пример кандидатам в партийной учебе, в производственной работе, культурном поведении и в быту. Он привел несколько фактов о непартийном поведении коммунистов Комлева (растрата), Петрова, которого сняли с должности председателя колхоза. Такие коммунисты, ясно, не могут воспитывать моральные качества у кандидатов. В результате таких фактов из 75 кандидатов, имеющих в партийной организации района, — 54 человека — с просроченным стажем.

Все это свидетельствует о том, какая должна быть взаимная связь воспитуемых с воспитателями и как ее мало еще в ряде первичных парторганизаций, как мало последние уделяют внимания работе с кандидатами и тем более их марксистско-ленинскому воспитанию.

Пленум райкома ВКП(б) отметил неудовлетворительную работу с кандидатами в парторганизациях Княгининской промышленности и в Яковлевской. Секретарям этих парторганизаций указано на необходимость коренного улучшения воспитательной работы.

Эти указания пленума районного комитета ВКП(б) должны быть обсуждены всеми первичными парторганизациями и на основе их значительно улучшена воспитательная работа с кандидатами в члены ВКП(б).

Конферма колхоза имени Первого мая (с. Писаревка, Виницкого района, Виницкой области) три года подряд является участником ВСХВ.



Участник ВСХВ комсомолец-конюх Д. М. Вакалюк с молодым конем.

Навести порядок в комсомольском хозяйстве

Установленный порядок уплаты членских взносов, сдачи их и отчетности перед райкомом дисциплинирует секретарей комсомольских организаций и всех членов ВЛКСМ. Поэтому можно судить, как поставлена внутрисоюзная работа в организации.

В нашем районе имеются ряд комсомольских организаций Б. Мурашкинской НСШ, Княгининская средняя школа, исполком райсовета и другие, в которых комсомольское хозяйство поставлено хорошо. Но вместе с тем есть отдельные секретари и комсомольцы, которые не выполняют Устав ВЛКСМ, не честно относятся к своим обязанностям. Например, Саловская первичная комсомольская организация — секретарь т. Зайцев, Песочневская — секретарь т. Волкова, Григоровская — т. Фотмина не сдавали членские взносы в течение 5 месяцев. А секретарь комсомольской организации при районном отделении милиции т. Ефимов не сдавал членские взносы целый год. Полученные с комсомольцев деньги

он извел на свои нужды. Когда с него попросили объяснение причины задержки, последний оправдывал свою недисциплинированность загруженностью. Но ведь сберегательная касса находится в 80—100 шагах. И время нужно всего 10—15 минут. Следовательно причина не в «загруженности», а в безответственном отношении т. Ефимова к исполнению комсомольской обязанности.

Члены и кандидаты партии не должны проходить мимо этих отрицательных явлений в комсомольских организациях, нужно больше интересоваться жизнью комсомольцев, помогать им, давать отдельные поручения и требовать четкого их выполнения. Строжайшая комсомольская дисциплина, большевистский стиль работы, четкость во всей деятельности, мобилизованность и сплоченность комсомольских рядов — вот что необходимо иметь в практике работы каждой комсомольской организации.

Н. КОТЫЛЕВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Сталинская забота о матери и детях

Бесправие, нищета, неуверенность в завтрашнем дне, вечный страх за будущность своего ребенка отравляли радость материнства женщины в царской России. Мать-работница, мать-крестьянка была обременена тяжестью многолетней семьи и беспросветной нужды.

Сеть родильных домов в стране была крайне незначительна. Знахари и бабки калечили жизнь тысяч женщин-матерей.

Неудивительно, что смертность детей и женщин в отдельные годы достигала чудовищных размеров. Так, например, в 1908 году в Европейской части России из 5 миллионов родившихся умерло в первый же год жизни 1 миллион 230 тысяч детей. Из-за отсутствия правильной медицинской помощи в царской России ежегодно умирали десятки тысяч женщин-рожениц.

Советская власть в корне изменила жизнь трудящейся женщины, наделив ее правами, равными с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общест-

венно-политической жизни.

Советские женщины — активнейшие участницы социалистического строительства, успешно соединяющие свободный труд с радостью материнства. Женщина-мать пользуется в Советской стране должным уважением. Товарищ Сталин говорит: «... Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т.е. нашу будущность».

* * *

Пять лет назад, 27 июня 1936 года, было издано постановление советского правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах.

Прежде чем этот закон был принят, он обсуждался всеми трудящимися страны. Советский народ приветствовал и одобрил закон, проникнутый сталинской заботой о здоровье матери и детей.

Наше законодательство не просто запрещает аборты, как наносящее часто непоправимый вред здоровью женщины. Советское законодательство устанавливает также материальную помощь роженицам, помощь многодетным, расширение сети родильных домов, детских яслей и детских садов.

Истекшие пять лет характеризуются увеличением рождаемости и прироста населения. Резко снизилась смертность среди детей и рожениц. Укрепилась советская семья.

С момента опубликования закона одних лишь пособий по многодетности выдано свыше 4 миллиардов рублей.

Миллиарды рублей ежегодно тратятся на строительство и содержание учреждений по охра-

не материнства и младенчества.

Более чем в 20 раз по сравнению с дореволюционным периодом выросло число родильных коек. Врачи, акушерки, фельдшера, патронажные сестры ведут сейчас свою работу в самых отдаленных районах Советского Союза. Особенно отменно отметить широко развернутую сеть детских и женских учреждений в национальных республиках.

По инициативе колхозных масс, при активной помощи и поддержке государства в нашей стране созданы колхозные родильные дома, насчитывающие свыше 25 тысяч коек.

В городах и селах нашей страны в детских яслях постоянно воспитывается 850 тысяч детей.

Оставляя своего ребенка в яслях, мать может быть спокойна за него: ему обеспечен правильный уход и питание. Летом многих детей горожан вывозят из яслей на дачи.

Бурный рост ясельной сети

произошел за эти годы в колхозах, где в прошлом году, например, в одних лишь сезонных яслях находилось до 4 миллионов ребят.

Посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с удовольствием останавливаются у экспонатов, рисующих работу колхозных яслей.

* * *

Прошло пять лет со дня опубликования замечательного советского закона, изданного в интересах женщины-матери, в интересах всего советского народа.

В советской стране каждая женщина-мать и ее ребенок чувствуют силу этого закона и теплую заботу, которую проявляют о них советское государство, великий вождь народов товарищ Сталин.

М. Казанцева
заместитель народного комиссара здравоохранения СССР.



ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы нелояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку,—шла ли речь о

политических или торговых вопросах,—для нас становилось ясным, что советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обществу. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась,—указал далее Иден,—грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (апломбы) для того, чтобы координировать наши усилия. (ТАСС).

Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи людей. Только в одной Варшаве в течение двух дней было заключено в тюрьму около 6 тысяч человек. Во многих случаях гестапо пыталась арестован-

ных, часть которых, не выдержав зверских пыток, погибла. Вслед за арестами последовали массовые казни.

В польских деревнях за сопротивление реквизиции зерна крестьян арестовывают и расстреливают. В провинции Люблин за подобные отказы арестовано 2 тысячи крестьян. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военно-морская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машин. Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои проходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают Средиземноморский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции развертываются в западной части области Галла и Сидamo.

(ТАСС).

Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В». Но французы знают, что эта буква означает слово «вигтуар» (победа), т. е. победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей.



Лучшая свиноводка свинофермы колхоза имени Сталина (Пятихатский район, Днепропетровская обл.) А. Ф. Пономаренко, соревнуясь с другими свиноводками, борется за получение от каждой свиноматки по 22 деловых поросят. Первый опорос дал в среднем от свиноматки по 11 деловых поросят без отхода.

Фото К. Инсарова-Фотохроника ТАСС.

Обеспечим страну металлом

Металлурги Советской страны глубоко осознали свой долг перед Родиной в исторические дни великой отечественной войны. На многочисленных митингах металлурги заводов Юга и Урала, Сибири и центральных районов дали большевистское слово—выпускать столько чугуна, стали и проката, сколько потребуются, чтобы разгромить фашистских разбойников.

Еще дружнее закипела работа у доменных и мартеновских печей, на прокатных станах. В первый же день—22 июня—Кузнецкий завод добился максимальной за июнь суточной выплавки чугуна. Вместе с доменщиками превысили задание мартеновцы и прокатчики

Высокий советский патриотизм

Первые дни мобилизации

Четко и организованно проходит мобилизация. На мобилизационных пунктах—образцовый порядок. С радостью выполняя свой священный долг перед родиной, многие приходят задолго до срока, указанного в повестках, просят их немедленно отправить на фронт.

В пункте Сталинского района Москвы необычайно оживленно. Не стихают боевые советские песни. В красных уголках идут беседы. Агитаторы районного комитета партии рассказывают бойцам об исторических эпизодах борьбы русского народа за свою любимую родину. С большим вниманием слушают войны рассказы о разгроме немецких псов-рыцарей на Чудском озере в 1242 году, об отечественной войне 1812 года, когда весь русский народ поднялся на борьбу с Наполеоном и уничтожил его армию. Слова оратора часто прерываются возгласами: «Такая же участь постигнет и гитлеровскую свору! Победа будет за нами!»

До поздней ночи работают мобилизационные пункты Ленинграда непрерывно формируются отряды бойцов для отправки в воинские части.

Жена мобилизованного рабочего т. Кудряшева прислала начальнику пункта письмо:

—Мой муж побывал на двух фронтах, боролся против белофинов, награжден медалью «За отвагу» теперь провожаю его в третий раз—защищать нашу славную родину. Я поступила на завод, где работал муж. Обещаю с удвоенной энергией крепить могущество нашей родины.

(ТАСС).

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

Советы врача

ДИЗЕНТЕРИЯ И БОРЬБА С НЕЙ

Дизентерия (кروавый понос) заразная болезнь. Подобно другим заразным болезням, она вызывается микробами—мельчайшими живыми существами, видимыми лишь под микроскопом. Микробы выделяются из организма больного вместе с испражнениями. При небрежном и неумелом уходе за больными микробы попадают не только на предметы, окружающие больного, но и в почву, пищу, воду и т. д.

Самыми опасными распространителями болезни являются мухи. Они, перелетая с испражнений на пищу, заражают ее дизентерийными микробами. Таким образом заражение происходит через рот. Больше всего опасны фрукты и овощи, когда их употребляют в сыром и невымытом виде.

Болезнь после заражения

проявляется через 2—6 дней. У больного появляется понос, с слизисто-кровяными испражнениями, сопровождаемый сильными болями в животе. Больного часто слабит, температура повышается, иногда бывает рвота.

Понос быстро изнуряет больного, он теряет силы, деятельность сердца слабеет. В тяжелых случаях болезнь нередко приводит к смерти.

Зараза дизентерии передается не только больными, но и выздоровевшими от этой болезни, потому что микробы выделяются из кишечника в течение нескольких месяцев после выздоровления.

Для того, чтобы уберечься от дизентерии, нужно при появлении первых признаков заболевания приглашать к больному врача или фельдшера из

ближайшего медицинского пункта. При общении с больным следует соблюдать большую осторожность. Больной должен иметь отдельную посуду, которую нужно промывать двухпроцентным содовым раствором. Мочу и кал больного собирать в сосуды с раствором 10—15 процентного хлорно-известкового молока.

После каждого соприкосновения с больным надо тщательно мыть руки теплой водой с мылом. В жилище, где лежал больной, производить дезинфекцию. Уборную, где выливались испражнения больного, залить десяти—двадцати процентным раствором хлорной извести. Там все время должна соблюдаться чистота. Все щели следует уничтожить, чтобы не залетели мухи.

Во всех общественных местах, а также на дворах всех жителей населенного пункта и на усадьбах необходимо оборудовать помойки и мусорные ящи-

ки с плотными крышками, подвергая их дезинфекции хлорной известью.

Нужно объявить беспощадную борьбу с мухами. Для этого необходимо тщательно закрывать от них продукты питания, закрывать окна, используя для этого сетки, особенно в местах общественного пользования—учреждениях, детских яслях, столовых, площадках и т. п. Предупредить размножение мух легче, чем их уничтожить, поэтому и надо всюду соблюдать чистоту.

За источниками, водоемами и колодцами нужно следить повседневно, недопуская их загрязнения. Колодцы должны быть покрыты, снабжены общественной бадьей. Пить воду надо только прокипяченную. Все эти мероприятия являются лучшим средством борьбы с эпидемией.

Госсанинспектор
А. ХОРОШАВКИН.